

# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОММЕССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 60 (4210)

15 марта 1939 г., среда

ЦЕНА 10 КОП.



В президиуме XVIII съезда ВКП(б), 14 марта 1939 года. Товарищи Хрущев, Щербаков, Андреев, Калинин, Жданов, Берия, Молотов, Микоян, Каганович, Ворошилов и Сталин аплодируют делегации рабочих, работниц, колхозников и советской интеллигенции Ленинграда и Ленинградской области, явившейся с приветствием съезду. На трибуне — представитель делегации тов. Карташев. Фото М. Калашникова.

## XVIII-й съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

### Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. Сталина о работе ЦК ВКП(б).

(Принята единогласно).

Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Сталина о работе ЦК ВКП(б), XVIII съезд ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

2. Одобрить отчетный доклад тов. Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе тов. Сталина.

### Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчету Центральной ревизионной комиссии.

(Принята единогласно).

Отчет Центральной ревизионной комиссии утвердить.

### Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. Мануильского о работе делегации ВКП(б) в ИККИ.

(Принята единогласно).

Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О награждении т.т. Логинова Л. А., Паршина С. Я., Покребышева А. Н., Силиной Т. К., Суховой Е. Н. и других.

За продолжительную образцово-样板ную работу в аппаратах руководящих органов ВКП(б) наградить:

##### ОРДЕНом ЛЕНИНА

- Логинова Леонида Александровича,
- Паршина Сергея Ильинича,
- Покребышева Александра Николаевича,
- Силину Татьяну Константиновну,
- Сухову Елизавету Николаевну,
- Чернуху Владимира Наумовича,
- Чечулина Сергея Федоровича.

##### ОРДЕНом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- Кабашину Александру Ивановича,
- Кеснеровичу Марии Ивановну,
- Хрипкину Александру Терентьевичу,
- Цубельнику Степана Никитича,
- Чернова Григория Ивановича,
- Шишанину Татьяну Осиповну.

##### ОРДЕНом «ЗНАК ПОЧЕТА»

- Владимирову Анну Исааковну,
- Волкова Константина Федоровича,
- Иванову Елену Федоровну,
- Левину Берту Льзовну,
- Лукьянову Клавдию Александровну,
- Пиличенко Анну Евгеньевну,
- Сердюкову Лидию Пильнишину,
- Соловьеву Николая Андреевича,
- Соловьеву Анну Ивановну,
- Феоктистову Елодию Гавриловну,
- Шеломович Анну Михайловну.

##### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

- Блохину Екатерину Андреевну,
- Будаеву Елизавету Гавриловну,
- Иванова Александру Васильевну,
- Козлову Бориса Сергеевича,
- Михайлову Веру Николаевну.

- Мицкевичу Веру Михайловну,
- Никитину Марии Васильевну,
- Рибцеву Екатерину Федоровну,
- Сентареву Марии Федоровну,
- Федотову Анастасию Ивановну,
- Хейбец Лидию Ефимовну,
- Шамаеву Антонину Николаевну,
- Шевякову Веру Иосифовну,
- Шерифову Сурайя Абдуловну,
- Ширинскую Надежду Никитичну,
- Яшину Александру Сидоровну.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,

14 марта 1939 г.

Вчера XVIII-й съезд ВКП(б) единодушно одобрил политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б) и предложил всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе товарища Сталина. Съезд утвердил также отчет Центральной ревизионной комиссии и одобрил политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне.

На вечернем заседании съезд заслушал доклад товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства ССР.

Прения по отчетным докладам: ЦК ВКП(б) — т. СТАЛИНА, Центральной ревизионной комиссии — т. ВЛАДИМИРСКОГО, делегации ВКП(б) в ИККИ — т. МАNUИЛЬСКОГО.

### Речь т. Ворошилова

Товарищи! Доклад товарища Сталина, обогащающий марксистско-ленинскую теоретическую сокровищницу новым, огромным ценностями, вкладом, является прекрасным руководством для партии, нашего государства и народа в деле дальнейшей борьбы за строительство социализма, в деле борьбы за построение коммунистического общества. Вместе с тем, марксистско-ленинским анализом современного капиталистического общества и его взаимоотношения со страной победоносного социализма, товарищ Сталин вскрыл все язвы, гниль и агонию современного капитализма и показал мучительный распад социалистического Советского Союза. Миропорядок будущего имеет выход из тупика неразрешимых противоречий в озверелом фашизме, предоставляем ему полную свободу действий. Она поощряет его на военные авантюры, подталкивает на борьбу с Советским Союзом. Эта, с позволения сказать, «международная политика» хозяиначества империалистической буржуазии не только отдала целое государство во власть фашизма, но позволила, помогла ему начать вторую империалистическую войну, жертвой которой стало уже подчиненное имарши людей рода миролюбивых стран.

В своем докладе тов. Сталин сказал, что «...всякая даже небольшая война, начатая агрессором, где-либо в отдаленном уголке мира, представляет опасность для миролюбивых стран. Тем более серьезную опасность представляют для миролюбивых стран, успешная уже вступившая в свою орбиту более пятисот миллионов населения Азии, Африки, Европы».

Страна, победившего социализма — самая миролюбивая из всех стран мира. Но будучи окружена враждебными империалистическими странами, находясь под глазами отживающего свой век капитализма, она больше чем другая какая-либо страна находится под угрозой постоянного военного нападения.

Миролюбивые государства, среди которых имеются и наши ближайшие соседи, мало делают для упрочения мира, подтолкнув отпор агрессорам. Поэтому мы должны, как и раньше, полагаться только на себя.

Мир, благами которого народы Советского Союза пользуются на протяжении более полутора десятилетия, является результатом огромной работы нашей партии, Правительства и всего народа. Мир для своего государства мы делаем своим собственным рулем.

На основе могучего роста нашей социалистической экономики, в результате блестящего выполнения двух сталинских пятилеток и невиданного расцвета социалистической культуры в стране, Центральный Комитет Партии и Правительство, под непосредственным руководством нашего Сталина, непрестанно укрепляли и совершенствовали наши вооруженные силы — Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Красный Флот, которые грозной силой стояли и стоят на рубежах нашей Родины, гарантировали ее от враждебного напастничества.

И хочу несколько подробно, в рамках, конечно, хвалебного, доложить XVIII-му съезду партии о Красной Армии сегодняшнего дня.

По прежде чисто перейти к этому, я хочу наподалеко задержать внимание на вопросах непрерывного роста вооруженных империалистических государств, особенно фашистских государств. Я знаю, что это общезвестно, наболо всем оскому, тем не менее об этом необходимо говорить.

В «Правде» за 5 марта дана перепечатка из немецкого фашистского военного журнала «Лейб-Вер», в которой позаданы армии мирного времени главнейших стран и размеры развертывания этих армий для войны, а также даты некоторых сведений об артиллерийской и авиационной их вооружении.

В этой заметке предусмотрительно упоминается о германских вооруженных силах. Ничего не сказано о том, что армия мирного времени фашистской Германии определяется в 1.150.000 человек, что фашистские военппаризованные организации насчитывают до 2 млн. человек и что военное время Германия развертывает свою армию в 5,5—6 раз.

Они о себе ничего не сказали, но сказано о других заслуживает внимания.

Численность армии в мирное время и предполагаемая численность в военное время выглядят следующим образом:

Страны	Численность армии в мирное время	Предполагаемая численность в военное время	Коэффициент развертывания
США . . . . .	384,000	2,500,000	6,5
Англия . . . . .	529,200	2,000,000	3,6
Франция . . . . .	760,000	5,100,000	6,7
Италия . . . . .	400,000	2,000,000	5,0
Япония . . . . .	325,000	1,500,000	4,6

Здесь речь идет только о военных бюджетах, официально публикемых. Но не нужно быть особо проницательным, чтобы догадаться, что фашистские государства, прямо или косвенно ведущие агрессивную войну, имеют, кроме того, и другие источники покрытия военных расходов, общественное мнение о которых ничего не знает.

Бешеная гонка авиационных вооружений капиталистических стран продолжается уже ряд лет и, несомненно, представляет собой один из наиболее характерных и определяющих моментов немецкого всеобщего военного стадиона.

Что представляла собой авиация основных мировых государств к концу первой империалистической войны и чем она является в настоящее время?

Опускать вопросы видов и детального разбора качества авиации, а взаймы общие суммарные данные, опубликованные в разное время в мировой печати, получается следующая картина.

Продолжение — на 2 стр.





